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spojovatelka 558 554 111
úsek komunikací 558 554 135, úsek sociální 558 554 125, úsek odpadů 558 554 140

, úsek stavební a životní prostředí 558 554 130 Tel. čísla OÚ Vendryně :

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
poslední listopadové dny jsou charakteristické brzkým 

setměním, zbytky padajícího listí ze stromů a vyšší polohy našich 
okolních hor pokrývají první sněhové vločky. Občasné sluneční 
paprsky se nás snaží nějakým způsobem ještě trochu ohřát, ale 
laicky řečeno je už to opravdu v úsporném režimu. O úsporném 
režimu se nedá mluvit vzhledem k iniciativám, které probíhaly 
nebo probíhají v posledních týdnech či dnech a to v různých 
směrech našeho veřejného čili společenské života. Zmínit se 
o všech v úvodním slově není skoro reálné. Určitě se některé 
významnější události objeví v jednotlivých článcích tohoto vydání 
VN. 

Pokud jsem použil slovo události, tak nepochybně na prvním 
místě musíme konstatovat, že opravdu velkou změnou pro naši 
obec je zprovoznění obchvatu silnice I/11. Následkem tohoto kroku 
došlo na hlavním tahu přes Vendryni k obrovské dopravní úlevě. 
Jsem přesvědčen, že tato úleva se projevila i na některých našich 
frekventovaných místních komunikacích. Věřím, že do konce roku 
dojde k zprovoznění sjezdu v Bystřici a naše jízda přes Vendryni by 
měla být ještě bezpečnější. 

Navážu opět na bezpečnost a to z důvodu rekonstrukce prostoru 
před Flipem a Květinkou, kde došlo k rozšíření chodníku podél už 
zmiňované I/11 a opravě celého prostoru, který je v majetku obce. 
Stejným způsobem probíhá v těchto dnech oprava prostranství 
před DPS a PZKO na Zaolší. Věřím, že i tam vše úspěšně 
zvládneme. Aby zmiňované bezpečnosti nebylo málo, tak jenom 
chci podotknout, že v provozu máme tzv. Úpravu silnice před 
školami a OÚ. Věřím, že vynaložené prostředky na tuto investici 
ocení zejména ti, kteří vozí děti do našich základních škol. 

V době přípravy tohoto vydání VN proběhne kolaudace kotelny 
v české ZŠ a tím bude udělána definitivní tečka z pohledu investic 
a modernizací naší české ZŠ pro tento rok. Schválně píšu pro tento 
rok, jelikož v příštím roce opět chystáme určitý balík peněz, např. 
na obnovu střech našich ZŠ. 

Z hlediska oprav proběhly jako v každém roce renovace a opravy 
místních komunikací. Na tento účel jsme letos z rozpočtu obce 
čerpali více než 2 mil. Kč. Opravami chodníků a dalších 
příslušenství prošel hřbitov u evangelické kaple. Otázkou zůstává 
obnova samotné kaple. Je majetkem evangelické církve, ale jsem 
moc rád, že proběhlo první jednání o její obnově mezi naší obcí 
a církví samotnou. S příchodem jara je třeba pamatovat na obnovu 
hřbitova u katolického kostela. Určitě si to zaslouží. 

Pomalu blížící se vánoční svátky nás vybídly také k částečné 
obnově vánoční výzdoby. Doufáme, že se Vám bude líbit. Na tento 
účel jsme letos věnovali cca 200 tis. Kč. Kompletní renovace 
z hlediska veřejného osvětlení se dočkalo parkoviště u motorestu 
Rosea a okolí na Černovském. Jsou to jen některé záležitosti 
a prvky, které nějakým způsobem ovlivnily jak vzhled, tak život 
v naší obci. 

Neměl bych ve svém výčtu zapomenout na společenský, 
sportovní a kulturní život, který také ve velké míře obohatil 
podvědomí našich občanů. O většině z nich a jejím průběhu jsme se 
mohli dozvědět např. ze stránek našich VN. Všechny tyto události 

by měly mít jednoho společného jmenovatele: ukázat naše tradice, 
dovednosti, zvyky a v neposlední řadě toleranci jednoho 
k druhému, národnostní a náboženské pochopení. Do jaké míry se 
nám to podařilo, ať si probere každý z nás. 

Nedávno jsem měl možnost si přečíst zajímavý citát: „Když vše, 
co máš, je Bůh, máš vše, co potřebuješ“.  Jinými slovy řečeno - 
važme si toho, co máme a co vlastně v životě opravdu potřebujeme. 
V úterý 5. 12. 2017 budeme mít všichni možnost společně rozsvítit 
náš vánoční strom. Ať světlo tohoto stromu rozsvítí všechny cesty, 
které vedou ke spokojenosti a dobrému soužití nás všech. 

Okres Świąt Bożego Narodzenia zawsze przynosił miłe 
i serdeczne akcenty. Czas świąteczny osobiście lubiałem już od 
samego dzieciństwa. Zawsze miałem uczucie i wrażenie, że wszyscy 
jakoś inaczej patrzą na siebie, są bardziej uśmiechnięci, mili 
i więcej życzliwi jeden do drugiego. Za pośrednictwem naszej 
gazety chciałem wszystkim życzyć, aby niepowtarzalna atmosfera 
Świąt Bożego Narodzenia dotarła do każdego z nas. Pragnę 
wszystkim Wędryniakom podziękować za współpracę, za każdy 
dobry czyn i słowo. Niech atmosfera Świąt Godowych przyczyni się 
do wzajemnego przebaczenia wszelkich przykrości, które nas 
spotkały, odnowi życzliwość  serc, przyniesie radość i zadowolenie 
w naszych rodzinach i całym wędryńskim społeczeństwie. 

Bohuslav Raszka 
starosta obce

Vystoupení 
gorolské kapely

BUKÓŃ
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První setkání vendryňskych seniorů u příležitosti Mezinárodního 
dne seniorů se uskutečnilo 10. 10. 2017 v Czytelni. Pozvání sociální 
komise pod záštitou obecního úřadu přijalo 130 seniorů. Jejich počet 
předčil očekávání organizátorů. Sál připravený pro 100 hostů byl 

Senioři slavili!

Blahopřejeme – Składamy życzenia
Srdečně blahopřejeme našim občanům, kteří se 
v měsíci září a říjnu dožili životního jubilea:

Sociální úsek informuje:

Drózdová Bronislava 80 let

Lisztwan Vladislav 85 let

Trombik Josef 85 let

Drobiszová Miroslava 85 let

Kaletová Václava 90 let

Pieczonková Alžběta 91 let

Září

            

Říjen

Neumannová Marta 80 let

Bystrzycki Josef 80 let

Plinta Jan 80 let

Fizek Bronislav 80 let

Madziová Františka 85 let

Ciencialová Helena 94 let

            

            

            

!!! POZOR, ZMĚNA VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ !!!

VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 

VE DNECH 12. A 13. LEDNA 2018, PŘÍPADNÉ 

II. KOLO VE DNECH 26. A 27. LEDNA 2018 

SE V NOVÉM ROCE USKUTEČNÍ 

VE VLASTNÍCH PROSTORÁCH. 

Rada obce Vendryně svým usnesením č. 17/93/3.14 
rozhodla o tom, že volební místnosti jednotlivých okrsků 
budou pro tyto i následující volby umístěny následovně:

Volební okrsek č. 1 
Dům s pečovatelskou službou Zaolší čp. 172 (zde se nic nemění)

Volební okrsek č. 2 
Mateřská škola Vendryně čp. 1 

Volební okrsek č. 3 
Mateřská škola Vendryně čp. 1 

Volební okrsek č. 4 
Obecní úřad Vendryně čp. 500 
(pozor !!! změna !!! původně kulturní dům Czytelnia)

Vážení občané, voliči, doufám, že si každý z Vás najde cestu do své 
nové volební místnosti a účast bude jako vždy nadprůměrná.

Eva Matušková
 oprávněná úřední osoba na úseku voleb

(pozor !!! změna !!! původně Autosalon Honda)

(zde se nic nemění)

během několika minut pracovníky technické čety doplněn 
potřebným počtem stolů a židlí.

Po krátkém zahájení pozdravili seniory starosta a místostarosta 
obce. Poté následoval zábavný program. Jako první vystoupili žáci 
základních škol, následovaly členky spolku zahrádkářů s vtipnou 
scénkou. Spolek PZKO se prezentoval zpěvem polských šansonů za 
doprovodu harmoniky. Hodinový program v domácí režii ukončil 
krátký film o společenském životě členů PZKO Zaolší. Od 16.00 do 
20.00 hod. hrála lidová muzika Rozmarýnka doprovázena lidovým 
vypravěčem. Atmosféra byla veselá, všichni se bavili, někteří i tančili. 
Připravené pohoštění rovněž přispělo k pohodě. Přítomní senioři 
potvrdili, že takové setkávání má své opodstatnění a má se stát 
tradicí.

Závěrem chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě 
a pomáhali v průběhu společenské akce. 

Všem spoluobčanům přeji pěkný advent, požehnané Vánoce 
a štěstí, zdraví v novém roce 2018.

Danuše Hartmanová
 předsedkyně sociální komise

Vánoce plné klidu a pohody, v novém roce 2018 mnoho zdraví, 
štěstí, pracovních i osobních úspěchů

přejí Vaši lékárníci 
Renata a Roman Martynkovi

Otevírací doba lékárny během svátků: 
22. 12. 2017 8.00 - 15.00 otevřeno
25.12-26.12. svátky - zavřeno
27.12-29.12. inventura - zavřeno
02.01.2018 8.00 – 12.30 otevřeno

Více na www.herba-lekarna.cz 
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Zima za dveřmi

„Podívej, první vločka letí,
zastudí při dopadu na dlani,
radostně smějí se děti,
když padá druhá a další za ní.“
I když nám zima dává patřičně najevo, že 

její vláda začíná, zrovna když píšu tyto 
řádky, koukám přes okno úřadu na první 
sníh, v dědině se stále něco děje. Věřím, že 
dobré počasí ještě chvíli vydrží a to z důvodu 
probíhající akce Oprava nádvoří kolem Domu 
s pečovatelskou službou na Zaolší. A v době, kdy budete toto 
číslo VN číst, bude již hotovo. Vzniká zde nový příjezd a ná-
dvoří z hydro dlažby a nové budou i chodníky před a za domem 
PZKO, kde přibydou i místa na lavičky pro naše seniory bydlící 
v DPS.

Ve fázi zpracování projektové dokumentace, a tedy přípravy 
na investice na rok 2018, jsou kupříkladu tyto akce: oprava 
garáží u Staré školy, oprava střech na obou školách ve 
Vendryni a Mateřské škole na Zaolší, oddychová zóna s dopra-
vním hřištěm u Kříže. Čekáme i na schválení projektu z OPŽP 
– ozelenění valu za Vendryňským parkem, které by se mělo 
realizovat rovněž v příštím roce. Věřím, že i sdružená cyklos-
tezka na Sosnu dostane zelenou. Příští rok by měla proběhnout 
i oprava opěrné zdi kolem Vendryňky na komunikaci od Staré 
školy k „Masně“, naproti RD Heczko. Opravou zdi se vyřeší 
i nevhodné a špatné zábradlí. Investic na příští rok je tedy 
hodně. Těch letošních bylo taky dost a jsem rád, že i přes 
nekonečnou byrokracii na úřadech se jich tolik povedlo 
uskutečnit a budou ku prospěchu i užitku nám všem ve 
Vendryni.

Zmíním-li pár řádky naši technickou četu, podzimní údržbu 
a opravy komunikací mají zdárně za sebou. I výstavbu stezky 
na Vrožnou zvládli na jedničku. Nyní řeší ořezy zeleně kolem 
komunikací, právě kvůli zimní údržbě. V kopcích jsou navezené 
skládky z inertním materiálem k potřebě občanům v zimě 
v nouzi. Celkově když se pozastavím u zimní údržby, proběhly 
určité změny ve firmách, jež tuto údržbu pro nás dělají. Co 
zůstává, je SHR Trombik v lokalitě „Černovské centrum“ 
a Marosz katastr „Konečná a Vápenka“, „Bystřické zadky 
a Rybařovice“ bude mít opět řidič Pukanec, nicméně nově pod 
firmou SMOLO, „Zaolší“ stejně firma NETIS, ale s novým 
řidičem traktoru. Proto zde prosím občany této lokality 
o shovívavost, než se pořádně tuto lokalitu nový řidič úplně 
naučí. Hlavní komunikaci na Zaolší pak bude udržovat opět 
Nehlsen. Zde se po debatě s místními občany mění technologie 
údržby, kdy přecházíme zpět na inertní posyp štěrkem a drtí. 
Pracovníci technické čety budou mít na starosti opět údržbu 
chodníků a parkovišť a posyp inertem všech kopců.

„Co říct závěrem“? Ač se to nezdá, rok 2017 pomalu končí. 
Nevím jak vám, milí spoluobčané, ale mně na postu místosta-
rosty běžel strašně rychle. Nevím, zdali je to dáno tím, že těch 
úkolů, problémů a záležitostí k vyřízení je opravdu hodně, 
nebo tím, že na nás úřady a stát vyvíjí stále větší tlak v pod-
obě neustále nabývající papírové byrokracie, jedno vím ale 
jistě. Letošní rok byl, i přes různé peripetie a překážky, nazvu-
li, „plodný, hojný a produktivní“. Přeji všem Vendryňanům, ať 
je i ten příští rok pro nás pro všechny, nejen na úřadě, 
„plodný, hojný a produktivní“ a hlavně „zdravý“. Zdraví je to 
nejdůležitější, co bychom si měli střežit. A ke svátkům vánoč-
ním, ale nejen k nim, přeji všemu lidu: „Dobrou mysl, otevře-
ná srdce, přátelská setkání a vzájemnou úctu a porozumě-
ní“.

POZOR! Knihovna bude od 22. do 31. 12. ZAVŘENÁ!

Dílny umělecké tvořivosti

Ve dnech 17. a 18. listopadu proběhly v KD Czytelnia „Dílny 
umělecké tvořivosti“. Již sedmým rokem probíhají tyto dílny 
v rámci udržitelnosti projektu „Jdeme společně trochu dál“. 
V letošním roce se na nich účastnilo 34 vystavovatelů nejen 
z Vendryně a okolních obcí, ale také ze Slovenska. K vidění byly 
rozmanité výrobky, které si návštěvníci mohli nakoupit nebo 
sami vyrobit. Během dvou dnů navštívilo tyto dílny kolem 800 
osob. 

K dobré atmosféře přispěl nemalou mírou Klub kobiet. 
Členky tohoto klubu přichystaly pro návštěvníky tradiční teplá 
jídla, chutné zákusky a koláče. Závěrem bych chtěla poděkovat 
všem, kteří se podíleli na celé přípravě této akce.

Irena Ripperová
referent projektů

Milan Zakřevský
místostarosta obce
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Harmonogram svozu odpadů 
v obci Vendryně - rok  2018

Den Svoz  
1x 14 dnů

Svozová 

část
 Lokalita svozu

 

1 x týdně

Úterý 
Každý sudý  

týden
I.

Středa 
(čtvrtek)  

Každý sudý  
týden  

II.  

 
od Zobavy směr Bystřice, 
Čornovské, Bystřické zadky

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l,  pytle černé

Zaolší, Bystřické zadky, od kříže 
směr kravín, od kříže směr OÚ 
a Czytelnia, směr Konečná, 
k Vápence

Svoz v 52. týdnu se posouvá z ÚT na ST, ze ST na ČT a ČT 
na PÁ
Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého 
stanoviště na předem stanovené místo svozu (k místu nakládky 
poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu na 6.00 hod. ráno.

   Separovaný odpad v pytlích – papír, plast

 Svozová část  Svozové týdny

I. část  
II. část  

Svozové dny 
úterý 
středa 

2, 6, 10, 14, 18, 22, 26, 30, 34, 38, 
42, 46, 50

Objemné a nebezpečné odpady

V tento den ráno odložte zavázané pytle jak modré tak žluté barvy 
na stanoviště pro svoz Vaší popelové nádoby. 

Do modrého pytle ukládejte papírový odpad, zejména noviny, 
časopisy, reklamní tiskoviny, počítačový papír, směsný papír, 
krabice, kartonový papír, vícevrstvé papírové obaly (z mléka, 
džusů). Papír zamaštěný a propisovací zde nepatří.

Do žlutého pytle ukládejte drobné plastové předměty, zejména 
PET láhve všech barev, čisté plastové láhve a nádoby z chem. 
pracích prostředků a osobní hygieny (šampóny, tekutá mýdla), 
barevné a bílé folie, čisté plastové obaly z mléčných výrobků, 
např. jogurtů, láhve z jedlých olejů.

Za odevzdané naplněné pytle budou při sběru dodány ihned 
pytle prázdné. V případě, že produkce Vašeho tříděného odpadu 
bude vyšší, než obsáhnou přidělené pytle, jsou další pytle 
k vyzvednutí na Obecním úřadě Vendryně.

Naše mateřská škola byla v září nastartovaná dobrým směrem. 
Přivítali jsme nové děti jak ve třídě Berušek, které se pomaličku 
adaptovaly s pomocí chůvy, tak v ostatních třídách. Aby se děti 
rychleji adaptovaly na nové prostředí, rodiče s dětmi měli 
seznámení formou her: „Maminko, tatínku, pojďte si s námi 
hrát“. V září nás navštívil divadelní soubor Úsměv, který si pro 
nás připravil představení s názvem: „Babička školnice“.

V letošním roce máme 34 předškolních dětí, které jsou 
rozděleny do dvou tříd, třídy Broučků a Včeliček. Začátkem října 

9.4.2018 Po 10.10.2018

9.4.2018 Po 11.10.2018

10.4.2018 Út 12.10.2018

10.4.2018 Út 15.10.2018

11.4.2018 St 16.10.2018

11.4.2018 St 16.10.2018

Školní střípky

Loučíme se s podzimem

nás ve třídě Broučků navštívila třída prvňáčků ze ZŠ Vendryně.  
S předškolními dětmi jsme si vyjeli vlakem na divadelní 
představení: „Jak Uhlíř zkoumal Svěrák“ do kulturního domu 
Trisia. V polovině října šla třída Broučků, Včeliček a Berušek 
pouštět draky na louku, kde děti pozorovaly okolí Vendryně. 
Krásný a barevný podzim si za slunečného počasí užily také děti 
Motýlků na delší procházce do okolní přírody.

Podzimní období je pro nás zábavou, kde jsme se naučili vše 
potřebné o podzimní sklizni ovoce a zeleniny, upekli makovou 
buchtu, připravili ovocný salát, usušily ovoce a na závěr vyrobili 
bramborovou postavičku. Vydali jsme se také do lesa, kde jsme se 
seznámili s podzimní přírodou. O pár dní později jsme se vydali 
na výlet vlakem do Bystřice navštívit DDM - děti si vyrobily 
z papíru „Moudrou sovu“ a z keramiky jablko.

Třídy Motýlků a Broučků si připravily „Podzimní dílničky 
s rodiči“, kde si ve třídě Broučků vyráběly z papíru veselého draka 
a děti měly krátké vystoupení pro rodiče, co se předškolní děti 
naučily za poslední dva měsíce. Třída Motýlků si vyrobila 
lucerničky a zápich dýně do květináče. Třída Včeliček si bude 
vyrábět na zimní téma 
postavičku Anděla.

PMŠ slavila jubileum 90 
let v Czytelni, kde i naše 
děti vystupovaly za MŠ 
Vendryně. I nadále bude-
me spolupracovat s PMŠ 
a těšit se na další společné 
akce.

Na závěr už jsme všichni 
netrpěliví, čekáme na prv-
ní sníh a taky na Mikuláše, 
proto chceme Vám všem 
popřát krásné a příjemné 
svátky a hodného čertíka.

za kolektiv MŠ 
Vendryně 

Jana Cymorková
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Dne 23. 10. 2017 proběhlo v rámci projektu „Příroda nezná 
hranic“ na Vružné slavnostní otevření naučné stezky spojující 
obě přátelské obce Goleszów a Vendryni. Zároveň téhož dne 
došlo k ukončení celého projektu v KD Czytelnia.

Školička za Zaolší ZAOLŠÍ

Letošní školní rok už je v plném proudu a před námi jsou 
dětmi tolik očekávané Vánoce. V září nastoupilo do naší 
školičky na Zaolší - KLÍČEK celkem 30 dětí, které se na hlavní 
činnosti dělí do dvou tříd podle vyučovacího jazyka: FAZOLKY - 
třída s českým jazykem vyučovacím, GROSZKI - třída s polským 
jazykem vyučovacím. 

Od prvního dne bylo ve školce živo a my se pustili do pozná-
vání podzimní přírody. Nejprve jsme se vydali na zahrádku 
a učili se poznávat ovoce a zeleninu. Upekli jsme si jablečný 
závin i ovocnou bublaninu, kreslenými jablíčky a hruškami 
jsme si vyzdobili šatnu. Na procházkách děti pozorovaly 
podzimní počasí, a když bylo opravdu větrno, užili jsme si  
pouštění draků na školní zahradě. Naučili jsme se také, jaký je 
rozdíl mezi stromy jehličnatými, listnatými a jejich plody. 
Vstupní schodiště nám zdobí papírový smrk plný šišek, buk 
s žaludy a pod nimi nám vyrostlo plno červených muchomůrek. 
Z modelíny a šišek se nám povedli krásní ježci a děti si podle 
své fantazie nakreslily lesní zvířátka. Šišky jsme využili také 
jako krmítka plná slunečnicových semínek, která děti rozvěsily 
na školní zahradě pro ptáčky. Naučili jsme se také spoustu 
písniček, básniček a her s lesní tématikou.

Jednu říjnovou sobotu se děti společně s rodiči vypravily na 
pěší výlet na nedaleký KOZINEC.  A aby cesta rychle utíkala 
a kopec dětem nepřipadal tak veliký, plnily cestou připravené 
úkoly. V cíli na ně čekala odměna v podobě sladkého pokladu 
a balónkový drak, kterého si děti u chaty vyrobily a následně 
pouštěly. 

Do školičky nám přijelo s veselou pohádkou O KOBLÍŽKOVI 
Divadélko 1,2. Děti obou tříd shlédly divadelní představení 
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA v těšínském divadle Bajka a před 
Vánocemi nás ve školce čeká ještě jedna NEBESKÁ POHÁDKA 
s divadlem Ententýky. 

Ve školce jsme přivítali také žáčky obou prvních tříd ZŠ 
Vendryně. A i když v té chvíli školička praskala ve švech, 
z návštěvy jsme měli velkou radost a děti si společně pohrály ne 
jen ve třídách, ale i na školní zahradě. 

Pozvali jsme mezi nás také paní logopedku Mgr. Reginu 
Kudelovou, která na odpoledních LOGOHRÁTKÁCH ukázala 
rodičům, jak správně pracovat s dětmi v rámci logopedické 
prevence. Dle zájmu některé děti navštěvují kroužek anglického 
jazyka, který jednou týdně v MŠ probíhá, dojíždějí na plavání 
do KENNY CLUBU v Třinci a každé pondělí si naše nejstarší 
děti pod vedením zkušené cvičitelky zdokonalují své pohybové 
dovednosti v rámci projektu „CELÝ TŘINEC CVIČÍ S DĚTMI“.

Abychom si zkrátili čekání na MIKULÁŠE, ČERTA 
A ANDÍLKA, kteří nás navštíví počátkem prosince, uspořádali 

jsme PŘEDMIKULÁŠSKÉ RUKODĚLNÉ DÍLNIČKY. Děti si 
s pomocí rodičů vyrobily SKLENIČKU PRO ANDÍLKA a VA-
ŘEČKOVÉHO ČERTÍKA BERTÍKA. Výrobky se všem moc 
povedly a my měli radost, že jsme mohli strávit příjemné 
odpoledne pohromadě s našimi rodiči. A až ve školce uslyšíme 
zvoneček a rozsvítí se světýlka na vánočním stromečku, užijeme 
si předvánoční pohodu plnou tradic, cukroví a snad najdeme 
pod stromečkem i nějaké dárečky. 

Ráda bych touto cestou popřála za děti a kolektiv naší školky 
všem čtenářům krásné, klidné a láskou naplněné Vánoce. 

Naděžda Urbanová
ředitelka MŠ-P Zaolší
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Poznáváme svoji obec

Během podzimních dnů žáci třetích ročníků v rámci učiva 
prvouky navštívili místní kostel, obecní úřad a hotel Vitality. 
První zastávka proběhla v katolickém kostele sv. Kateřiny, kde 
se nám věnoval pan farář Artur Kimak. Komu se dnes poštěstí 
zahrát si v kostele na varhany nebo zazvonit ve zvonici na 
kostelní zvony? Stálo to za to.

 Druhá návštěva se uskutečnila na obecním úřadě. Zde si na 
nás udělal čas pan starosta Bohuslav Raszka. Seznámil děti 
s historií obce a povyprávěl jim pověst o místním vandrovníko-
vi. Ochotně pak s žáky besedoval o všem, co je zajímalo. Třeba 
i kolik zvířat chová doma a jaké známky měl ve škole.  

 Poslední exkurze proběhla v hotelu Vitality. Děti provedla 
hotelem usměvavá paní recepční a ukázala jim bazén, restaura-
ci, salónky, recepci a prohlédnout jsme si mohli i pokoje 
a apartmán. Jako dáreček děti obdržely kouzelné tužky od paní 
ředitelky hotelu a přislíbily jí hezký obrázek. 

Putování po Vendryni se žákům líbilo, ale všechno krásné 
jednou končí. A nám zbývá už jen poděkovat za váš čas 
a trpělivost, kterou jste dětem věnovali.

                                                        učitelky 3. A a 3. B

Branný den

Ve středu 25. října proběhl branný závod pro žáky 6. – 9. 
ročníků. Ráno se žáci dozvěděli rozdělení do skupin napříč 
ročníky a poté vybíhali na trať ve stanovených termínech. Mezi 
úkoly, které museli plnit, patřila například střelba se vzduchov-
ky, vytvoření nouzového příbytku nebo orientace v turistických 
značkách.

Přes počáteční obavy se děti do plnění úkolů pustily s nad-
šením, o čemž svědčí i doložené fotografie. Závěrem bych rád 
ještě jednou poděkoval panu Korabíkovi za půjčení areálu.

Mgr. Jan Lubojacki

Spotkanie z historią

W piątek 10 listopada wszyscy uczniowie, nauczyciele oraz 
pracownicy naszej szkoły spotkali się w stołówce szkolnej, by 
przypomnieć sobie a zarazem uczcić 11 listopada, Święto 
Niepodległości Rzeczypospolitej. Obchodzą je bowiem wszyscy 
Polacy, nie tylko w Polsce, ale także ci mieszkający poza jej 
granicami. Zatem również nasza placówka postanowiła 
dołączyć do rzeszy świętujących. Tym razem program z tej 
okazji przygotowali uczniowie klasy siódmej: Jana Běčák, Anna 
Maria Filipek, Bastian Haltof oraz Beata Zahradnik. 

Na wstępie tej niezwykłej lekcji historii, zanim jeszcze 
rozpoczęły się obchody, powitały nas melodie wprowadzające 
w odpowiedni nastrój. Uczniowie razem z wychowawcami 
wchodzili do stołówki i zajmowali miejsca wsłuchując się 
w wiązankę okolicznościowych pieśni, takich jak np.: „My, 
Pierwsza Brygada“, „Pierwsza kadrowa“ czy „Ułani, ułani“. 
A potem już z uwagą, skupieniem, czasem nawet z przejęciem 
wsłuchiwaliśmy się w słowa patriotycznych wierszy, informacji 



90 lat Przedszkola w Wędryni – Uroczystość 
Jubileuszowa, która odbyła się 4. 11. 2017 w DK 
Czytelnia.

historycznych a równocześnie oglądaliśmy prezentację 
o burzliwych dziejach państwa polskiego.  O tym, jak to 
możliwe, że państwo polskie, które istniało już przed ponad 
tysiącem lat, 11 listopada br. obchodzi dopiero 99. rocznicę 
swego odrodzenia. 

Była więc wzmianka o rozbiorach, o utracie niepodległości, 
o Legionach Polskich we Włoszech, bohaterskich powstaniach 
Polaków przeciw zaborcom w XVIII i XIX wieku, pierwszej 
wojnie światowej, która przyniosła Polakom nadzieję wolnego, 
niepodległego kraju. Oczywiście nie mogło przy takiej okazji 
zabraknąć wspólnego odśpiewania Mazurka Dąbrowskiego, 
którym zakończyliśmy nasze spotkanie. 

mgr Marian Nieboras Běh pro dobrou věc

„Připravit, ke startu, pozor, teď.“
Tato slova mohli slyšet všichni účastníci „Běhu pro dobrou 

věc“, který se konal v úterý 17. 10. 2017 v okolí školy, a jehož 1. 
ročník organizovala naše ZŠ Vendryně. Počasí nám přálo, a tak 
na trať vyběhlo 78 nadšených dvojic (i trojic), aby svým 
sportovním výkonem a finančním darem přispěli klukům 
Tomiczkovým, kteří jsou od narození imobilní, na přídavné 
kolečko k invalidnímu vozíku v hodnotě 17 000,- Kč.

Ač jsme nemohli tušit, kolik lidí se zúčastní, velmi příjemně 
nás překvapilo, ba nadchlo, množství závodníků, kteří byli 
ochotni prožít toto nádherné slunečné odpoledne během pro 
dobrou věc. Všichni mladí závodníci byli odměněni za snahu 
a dobré srdce svítícím silikonovým náramkem s názvem akce, 
vítězové z jednotlivých kategorií pak medailí a drobným 
dárečkem (cestovatelské knihy Jiřího Máry pro vítěze darovala 
rodina Tomiczkova).

Díky štědrosti všech dárců (a přispívali nejen závodníci) jsme 
mohli Marcelovi a Danielovi předat neuvěřitelnou částku, a to 
bezmála 38 000 Kč, za což bychom chtěli moc poděkovat. 
Všechny dárce může těšit pocit, že udělali něco dobrého 
a záslužného pro někoho, kdo to opravdu potřebuje. Moc si 
vážíme Vaší účasti a všech darů.

Doufáme, že se uvidíme na druhém ročníku ve školním roce 
2017/2018.

Už teď se na Vás těšíme!
učitelé ZŠ Vendryně

Zdroj: www.gorolweb.cz
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Wędryńscy uczniowie klasy 9 podczas prezentacji swojej 
gminy, szkoły i klasy uatrakcyjnionej  śpiewaniem piosenek 
w języku czeskim i w gwarze Śląska Cieszyńskiego przed 
dyrekcją i uczniami gimnazjum w Polanicy-Zdroju.

POZNAJEMY POLSKĘ PRZEZ EDUKACJĘ 
I ZABAWĘ - Duszniki-Zdrój 2017

W ramach projektu POZNAJEMY POLSKĘ PRZEZ 
EDUKACJĘ I ZABAWĘ zoorganizowanego przez Fundację 
„Oświata Polska za Granicą” oraz Centrum Pedagogiczne dla 
Polskiego Szkolnictwa Narodowościowego w Czeskim 
Cieszynie uczniowie klas 8 lub 9 polskich szkół podstawowych 
w RC oraz kilkudziesięciu uczniów polskiego gimnazjum 
w Czeskim Cieszynie mogło  wziąć udział w wyjeździe eduka-
cyjno-integracyjnym. Głównym jego celem była integracja 
z rówieśnikami z Polski, tzn. dopołudniowe zajęcia w szkołach 
podstawowych lub gimnazjach i popołudniowe zajęcia jak 
zwiedzanie regionu, działania integracyjno-sportowe, warsz-
taty rękodzieła itp.

 Uczniowie klasy 9 naszej wędryńskiej szkoły podstawowej 
również wzięli udział w tym projekcie. Razem z obiema 
dziewiątkami ze szkoły w Trzyńcu spędzili tydzień (5-11.2017) 
podczas II turnusu wyjazdów w Domu Wczasów Dziecięcych 
Wisła w Dusznikach-Zdroju. Ośrodek położony jest w strefie 
uzdrowiskowej w pobliżu Parku Zdrojowego, otoczony Górami 
Bystrzyckimi i Orlickimi. Uczniowie mieli możliwość poznania 
najbardziej atrakcyjnych miejsc w najbliższej okolicy z unik-
alnymi w skali europejskiej ciekawostkami. Dopołudniowe 
zajęcia w szkołach odbywali w klasach 2 i 3 Gimnazjum im. dr 
Matuszewskiego w Polanicy-Zdroju. W szkole nasi uczniowie 
mieli identyfikatory, aby nie byli anonimowi. Do naszej 
dyspozycji podczas całego pobytu byli wychowawcy z Domu 
Wczasów Dziecięcych, służba nocna oraz autobus wraz 
z kierowcą. Autobusem tym, poza popołudniowymi wyciecz-
kami, jeździliśmy codziennie do szkoły w Polanicy-Zdroju.

Wszyscy uczestnicy pragną bardzo serdecznie podziękować 
organizatorom: Polskiemu Centrum Pedagogicznemu w Cz-
eskim Cieszynie i koordynatorce projektu, pani mgr Barbarze 
Kubiczek i  Fundacji „Oświata Polska za Granicą” za umożliwi-
enie takiego rodzaju wyjazdu edukacyjnego, a pracownikom 
DWD Wisła, pracownikom i uczniom Gimnazjum im. dr 
Matuszewskiego w Polanicy-Zdroju za gościnność i dbałość 
o nas podczas całego pobytu. Uczniowie mieli możliwość 
poznania nauki w polskim gimnazjum „od podszewki”, 
porównania swoich wiadomości i umiejętności (stwierdzili, że 
nie jest z nimi wcale źle!). Zwiedzili wiele ciekawych miejsc, 
poznali trochę bogatej i skomplikowanej historii tej części 
Dolnego Śląska, mogli wreszcie bliżej poznać, wspólnie 
pośpiewać i pobawić się przy ognisku, dyskotekach czy innych 
zajęciach koleżanki i kolegów z równoległych klas z PSP 
w Trzyńcu.  

Ale to nie koniec naszego tegorocznego wędrowania po 
Polsce i aktywnego, nie tylko w ławie szkolnej, poznawania 
kultury i języka polskiego – za tydzień czeka nas dwudniowy 
wyjazd edukacyjny do Oświęcimia, Wieliczki i Krakowa, a za 
kolejne trzy dni wyróżnione uczennice pojadą zwiedzać 
Warszawę i okolice.

  mgr Ewa Hladík
wychowawczyni klasy 9

Stalo se už tradicí, že se v neděli na svátek sv. Kateřiny – 
patronky našeho kostela – věřící po mši sv. sejdou v Czytelni 
na farní snídani. Těší nás, že účast farníků rok od roku roste. 
Děkujeme všem, kdo připravili stoly, program i slané a sladké 
dobroty. Ať vám sv. Kateřina vyprosí potřebné milosti.

-red-

Farní snídaně
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Dne 28. 10. 2017 se pod záštitou MS Rovina-Žor uskutečnila 
připomínka 40. výročí založení Psího hřbitova na horské louce 
Volárně. Tato horská louka zvaná "Volárna", i když se nachází 
na KÚ Vendryně, patřila historicky bystřickým gazdům 
a sedlákům, a jejich potomkům patří dodnes. Její magickou 
polohu se před 40. lety rozhodli obohatit nadšenci přírody (ak. 
sochař Štěpán Mikula, malíř 
a grafik Josef Novický, umě-
lecký fotograf Rudolf Peřina 
a lesník Vladislav Krop) sym-
boly věrnosti, pracovitosti 
a oddanosti čtyřnohých bytostí 
- loveckých psů. Od té doby 
tam přibývají malé symbolické 
pomníčky i jejich skutečné 
hroby.

Tento Psí hřbitov se tak stal 
trvalou památkou na nám 
oddané bytosti, které nám 
sloužily celý svůj psí život. 
V sedle kopce Ostrého a Žoru 
zazněly lovecké signály a hla-
holy lesního rohu, které umoc-
nily zážitek této připomínky. 
Byl odhalen také kámen na 
paměť této události, který 
louce věnoval kameník Otto Sabela.

40. výročí založení hřbitova 

horských loveckých psů 

na louce Volárně

Jak ten čas letí 

Jak ten čas letí… Letos uplynulo také 10 let, co na svátek sv. 
Huberta vysvětil páter Edmund z Hrabyně kapličku k poctě 
patrona myslivců, svatého Huberta. I ona už za těch deset let 
vstoupila do povědomí širší veřejnosti. Také se u ní zastavují 
turisté i houbaři z blízkého i vzdálenějšího okolí a nabírají si 
vodu z blízké studánky, rovněž  vysvěcené.

Každoročně se u této kapličky scházejí myslivci a děkují 
svému patronu za úspěch v lovu, ať už v malém nebo ve větším 
kolektivu, aby jim zachoval svoji přízeň i v příští lovecké 
sezóně. Zde mají možnost se také pochlubit svými novými 
trofejemi. Kaplička se nachází mezi kopci Žorem a Skalkou 
u cesty, která tvoří hranici KÚ Vendryně a Košařisk. Její 
stručná historie je napsána na informační tabuli a je součástí 
naučné stezky „ZA KRÁSAMI VENDRYŇSKÉ PŘÍRODY", 
která vede na bývalé salaše na Zarembku a na nejvyšší bod 
Vendryně 888 m.n.m.  

text i snímky
Petr Waclawek

Ten se bude konat dne 3. února 2018 v Kulturním domě 

Czytelnia ve Vendryni, a to od 19. hodiny. 

Čeká na Vás výborné zvěřinové menu, 

zajímavý program a především bohatá tombola.

Vstupenky v ceně 350,- Kč bude možno objednat 

a zakoupit již od 15. prosince 

u p. Rožyckého, 

tel. 558 350 796 

nebo 737 304 948.

Srdečně zveme.                      

Za MS VP  Rožycki B.

Opět po roce a po patnácté. Ano opět nastává ten krásný 
čas vánoční a s nim i obchůzky Mikuláše se svou družinou. Letos 
již po patnácté se objeví mezi lidmi. Je to až k neuvěření, že už 
číslo 15 nás bude provázet příští rok. A proč? 8. ledna bude mít 
klub 14 let za sebou a bude se odvíjet ten rok patnáctý. Právě 
Mikuláš před patnácti lety byl prvním impulzem založit tehdy 
ještě neformální skupinku lidí, později už pak spolek. Tehdy se 
o klubu hovořilo, že nebude mít nejspíš dlouhého trvání, a hle za 
rok a něco již dostane svou „občanku“   . 

Vzpomenu-li, co všechno má již za sebou a co všechno za ta léta 
dobrovolníci zvládli a měl bych to všechno dát na papír, popsal 

Klub zábavy
a sportu Záolší

 

                                                                                                                          text i snímky
Petr Waclawek  

Myslivecký spolek Vendryně-Prašivá
zve své příznivce na tradiční MYSLIVECKÝ  PLES



bych asi nejeden list. Patřilo by se vzpomenout alespoň ty 
stěžejní aktivity, mimo zorganizovaných nespočtu akcí pro 
širokou veřejnost. A co nás představilo světu nejvíc? Určitě to je, 
se svou výškou 53,98 metrů, nejvyšší májový strom v Evropě, 
zapsaný i v Guinessově knize rekordů. Tento rekord dodnes 
nebyl nikde a nikým pokořen. Dále pak výstavby hřišť na Zaolší 
a posezení k užitku všech. Rekonstrukce celé zahrady v Mateřské 
škole na Zaolší, včetně parkoviště, zeleně a průlezek. A na co jsem 
nejvíc pyšný, je parčík. Že se nám tehdy podařilo dát dohromady 
tolik dobrovolníků, abychom postavili tak úžasnou záležitost, 
jako je parčík „Dětem pro radost, dospělým k odpočinku“. 

Za všemi těmito skutky stáli dobrovolníci. Od Her v pohraničí, 
které budou příští rok taky patnácté, přes další akce ať letní nebo 
zimní, pro děti či dospělé, až po plesy a již zmíněného Mikuláše. 
Vracím se tedy zpět k Mikuláši, který letos opět navštíví spoustu 
organizací od PZKO na Zaolší, přes Mateřské školy ve Vendryni, 
na Zaolší, v Tyře a Chotěbuzi, až po zpívání u vánočního 
stromečku na Černovském a navštíví i seniory v DPS na Zaolší. 
Slovo „DĚKUJI“ nás nestojí vůbec nic, ale je velkou odměnou 
všem dobrovolníkům, kteří za těch čtrnáct let něco pro své okolí, 
pro veřejnost, udělali. Ve svém volném čase, bez nároku na 
jakýkoliv honorář. Ještě jednou upřímně děkuji. Je velkou pak 
radostí fakt, kdy se do klubu vrací lidé, kteří u zrodu našeho 
spolku byli součástí akcí jako děti. Nyní se vrací jako dospělí 
dobrovolníci. V tom člověk spatřuje smysl a budoucnost…

Když už tak na tom konci roku 2017 polemizuji, neměl bych 
opomenout to nejkrásnější v roce – Vánoce. K těm letošním bych 
vám chtěl popřát i já. Prožijte je v kruzích svých rodin a přátel, 
prožijte je s vděkem za život, za zdraví, za lásku, vzájemnou 
toleranci a všeobecnou harmonii. Totéž vám přeji do toho roku 
2018. Buďme k sobě vždy upřímní, ohleduplní a vstřícní. 
A hlavně se smějme. Úsměv utužuje naše zdraví. Krásné vánoce 
za nás, za všechny dobrovolníky…

Milan Zakřevský
vedoucí klubu

Wędrynia-Zaolzie nie próżnuje...

Wycieczka krajoznawcza

Słowackie miasto Levice stało się celem naszej tegorocznej 
trzydniowej wycieczki. Na spotkanie nie tylko z winem wybrało 
się ponad 30 członków oraz sympatyków naszego MK PZKO.

Ruszyliśmy wczesnym rankiem w dniu św.Wacława, a na-
szym pierwszym przystankiem były Čachtice. Po zwiedzeniu 
ruin zamku znajdującego się na wzgórzu nad miastem 
przewodnik zaprowadził nas do tajemniczych podziemi. Koło 
zamku i w najbliższej okolicy krążąy ponura legenda o arysto-
kratce węgierskiego pochodzenia, zwanej Krwawą Hrabiną 
z Čachtic, Elżbiecie Bathory.

Z tajemniczych podziemi ruszyliśmy do miejscowej wytwórni 
wina na pierwszą degustację wyśmienitych win. Następna 
degustacja z równie bogatą prelekcją miała miejsce już 
w Levicach, gdzie byliśmy zakwaterowani w hotelu Dastan. 
Hotelik był bardzo sympatyczny i spełniał kryteria dzisiejszych 
wymagających klientów. Oczywiście elektroniczne karty 
zamiast kluczyka do pokoi stały się niemałą zagadką dla 
niektórych z nas...

Levice to miasto historyczne niedaleko Nitry, którego 
historia sięga czasów średniowiecza. Ruiny zamku w środku 
miasta pochodzą z XIII w., a na niedalekim wzgórzu obejrze-
liśmy też Kalwarię i podziwialiśmy miasto z wieży widokowej. 
Zwiedziliśmy również zakłady winiarskie „Vino Levice“,  
produkujące wina na dużą skalę, gdzie mieliśmy okazję 
spróbować bardzo dobrego wina owocowego produkowanego 
z polskich czarnych porzeczek. 

Po dużej dawce informacji o historii produkcji wina w tym 
regionie przewodnik zabiera nas, już w całkiem dobrych 
humorach, do następnej piwnicy prywatnego producenta pana 

Kudely. Pan przewodnik zdradził nam, że jest bardzo mile 
zaskoczony odwiedzinami tak dużej grupy turystów w ich 
mieście, którzy interesują się historią regionu i produkcją wina. 
Aż zrobił sobie z nami zdjęcie do własnego archiwum. Ten 
przepiękny region mogliśmy poznać dzięki naszemu członkowi 
Jankowi Krainowi, który całą wycieczkę z bogatym programem 
zorganizował.

Co do naszych degustacji to trzeba  jeszcze dodać, iż właściwy 
moment i dobra aktywność fermentacji burczaku sprawiły, że 
znalazł wśród nas swych wielkich miłośników!:-)

Ostatni dzień naszej podróży spędziliśmy w malowniczym 
węgierskim mieście Esztergom, gdzie zwiedziliśmy górującą 
nad całym miastem Bazylikę św.Wojciecha, która jest 
największą i najważniejszą katedrą katolicką na Węgrzech.

Ciepłe jesienne słońce towarzyszyło nam podczas całej naszej 
wycieczki, więc na Zaolzie wróciliśmy zadowoleni pełni wrażeń 
i dobrego humoru.

Spotkanie Klubów Kobiet

Święto Ziemniaka i Zebranie Sprawozdawcze

Parę dni po wycieczce nasz Klub Kobiet przygotował wspólne 
popołudnie z zaprzyjaźnionym KK z Wędryni.

Delegację Pań przywitałyśmy na wesoło, specjalnie na tę 
okazję napisanym wierszem, po czym usiedliśmy przy wspól-
nym stole i gawędziliśmy przy kawce oraz słodkiej przekąsce. 
Jeszcze pełne wrażeń z degustacji różnego rodzaju win na 
wycieczce nie chciałyśmy pozostać w tyle i również w naszym 
PZKO w miłej atmosferze degustowałyśmy likiery własnej 
produkcji. Wędryńskie i zaolziańskie były oczywiście wyśmie-
nite. Wśród gwaru rozmów zabrzmiało też parę naszych 
piosenek, a Panowie z naszego MK stanęli na wysokości 
zadania i upiekli nam smakowite tradycyjne placki.

Następną tradycyjną imprezą były „Pieczoki“, które organi-
zujemy zawsze w październiku. Przyszło naprawdę sporo 
PZKO-wców, ale również dzieci i młodzieży, z czego bardzo się 
cieszymy.

Przed nami jeszcze Zebranie Sprawozdawcze połączone 
z Mikołajem dla dzieci, które odbędzie się 3 grudnia. Tak 
zakończy się imprezowy rok w naszym PZKO, a zaraz na progu 
nadchodzącego roku będzie miała miejsce jedna z naszych 
sztandarowych imprez – Bal - jak zawsze w ostatnią sobotę 
stycznia. Już teraz serdecznie zapraszamy!

Ewa Bartulec, Renia Gąsiorowska
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Zahrádkáři s Klubem žen přejí Všem obyvatelům Vendryně 
šťastné a veselé prožití vánočních svátků a mnoho 
úspěchů a bohatou úrodu vnovém roce. 

Božena Nožková, předsedkyně



Ohlédnutí za kotárem

4. června 2017 se uskutečnil v obci Vendryni 17. ročník 
cyklistického rodinného silničního závodu s názvem 
VENDRYŇSKÝ KOTÁR. Na start se nám postavilo 152 
závodníků, kteří poměřili nově své síly s ostatními v 16 
věkových kategoriích na čtyřech tratích od nejstarších až po ty 
nejmenší na odrážedlech. Jsme moc rádi za to, že se akce líbí 
a má vynikající účast jak ze strany starých ostřílených účastní-
ků, tak se i objevují i zcela noví. 

Za to chceme poděkovat jak našim pomocníkům při samotné 
přípravě a realizaci v den závodů, ale hlavně našim věrným 
i novým sponzorům, bez kterých by se nám v takové podobě 
nepodařilo připravit a zajistit celý závod, tak jak si jej všichni 
pamatují. Pro všechny závodníky bylo při letošním ročníku 
připraveno v cíli malé překvapení. Mimo občerstvení obdrželi 
i reflexní přívěšek, bublifuk a náramek. Celkem bylo během 17. 
ročníku rozdáno 139 cen jak v hlavním závodu, tak i ve 
vloženém kolem zbrojnice a tombole.

Ještě jednou Všem veliké díky, jak těm jmenovaným, tak 
i těm, kteří nebyli oficiálně uveřejnění na tiskopisech apod. Už 
se chystáme k přípravám 18. ročníku, který bychom chtěli se 
vším všudy připravit min. na stejné úrovni jako ty předešlé 
ročníky a snad i o něco vylepšit. Termín je naplánován na 
neděli 3. června 2018.

Seznam našich štědrých sponzorů v roce 2017: 

HLAVNÍ SPONZOŘI ZÁVODU:
 

          

     

      
SPONZOŘI ZÁVODU:

Lékarna Pod podloubím               

            

              
SPONZOŘI ZÁVODU:
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Dovolená na smetišti

Migawki teherańskie II, ciąg 

dalszy z poprzedniego numeru

Na okraji Hanoje hnije místo, kde „čekatelé“ třídí „civi-
lizovaný“ odpad. Místu se širokým obloukem vyhýbají turisté. 
Zatím. V haldě páchnoucích, po organickém rozkladu, odpadků 
se hemží špinavou, smutnou práci. Čekatelé v této společenské 
nejnižší vrstvě Hanoje trpělivě čekají na velký skok z hnijícího 
předměstí do metropole. Možná se jim blýská na lepší časy. Ještě 
se nedoslechli o vzniklé, nové verzi turistiky – dark tourism 
(tmavá turistika). Nepojmenované zatím místo čeká na svoji 
šanci. 

Tříděním odpadků se nezlepší sociální postavení „čekatelů“, 
ale je tu šance na spropitné v blízké budoucnosti. Za fotografii 
s tučným turistou v haldě odpadků je čeká bakšiš. Stanou se 

Ale jest jeszcze jedna rzecz, która może i podkreśla „zacofanie” 
Iranu. Obowiązuje tam kategoryczny zakaz spożywania 
alkoholu. Za przemyt jednej nawet tylko butelki można 
odsiedzieć do pięciu lat więzienia i tu wyjątków dla turystów nie 
ma. Recepcjonista z hotelu, w którym spędzałem parę nocy, 
przyznał się, że udało mu się kupić parę butelek piwa 
szmuglowanego z Armenii (w Iranie można legalnie kupić tylko 
piwo bezalkoholowe). Podczas libacji w parku został wraz 
z kolegami przyłapany przez funkcjonariuszy policji obyczajowej 
i za karę otrzymał dwadzieścia batów przez plecy.

Ale ja przyjechałem tam nie po to, by próbować batów za 
butelkę piwa, ale na narty. Bo mało kto wie, że jeździć na deskach 
można w samym Teheranie (choć narciarstwo jest dla 
Irańczyków sportem ekskluzywnym, dostępnym raczej dla 
bogatszych obywateli). Wystarczy dojechać metrem (jed-
nodniowy bilet kosztuje 7000 riali, czyli „aż” 4,50 korony) do 
ostatniej stacji Tajrish na północy miasta, następnie złapać 
taksówkę albo busa, który po kilku minutach dowiezie nas do 
stoku. Najwyższy punkt, stacja kolejki gondolowej – której trasa 
liczy siedem i pół kilometra i jest najdłuższa na świecie – znajduje 
się na wysokości 3740 m n.p.m. i jest to to piąty najwyżej 
położony obiekt tego typu w skali globu. Nad nim wznosi się 
szczyt Tochal  (3933)  pasma górskiego Alborz (Elburs), które 
rozciąga się na północy kraju oddzielając Nizinę Połu-
dniowokaspijską od Wyżyny Irańskiej. Ten potężny masyw (900 
km długości, 30-120 km szerokości) ma charakter alpejski.

Alborz składa się z siedemdziesięciu szczytów o wysokości 
przekraczającej 4000 m n.p.m. Najbardziej znane z nich to 
wulkaniczny stożek Damavand (5672). Szczyty te wraz ze swym 
otoczeniem stanowią najbardziej chyba atrakcyjne turystycznie 
górskie rejony kraju i dlatego też najchętniej odwiedzanie. Są one 
stosunkowo łatwo dostępne ze względu na niewielką odległość 
od stolicy, również i klimat, jak na tutejsze warunki, jest dosyć 
łagodny.

Z góry można podziwiać pulsujący Teheran, który jednak 
niestety często bywa przykryty gęstym smogiem. Akurat miałem 
szczęście, że trafiłem do Iranu w okresie Nowruz czyli irańskiego 
Nowego Roku, obchodzonego w dniu wiosennej równonocy, 
a w tym czasie Teheran się wyludnia, kursuje połowa samo-
chodów, smog jest dużo mniejszy.

I tak stałem i patrzyłem, patrzyłem i myślałem. Może znajomi 
mieli jednak rację z tymi „radioaktywnymi bombkami”? Choć nie 

vyhledávanou turistickou atrakcí. Termínem dark tourism se 
určuje navštěvování míst postižených utrpením, smrtí a ka-
tastrofou. A spektrum je široké: od penetrace zdevastovaných 
terénů uragánem, návštěvu Auschwitz v Polsku a Pole smrti 
v Kambodži, projížďka busem kolem romských osad na 
východním Slovensku až po místa, které zmizí se zemského 
povrchu v důsledku oteplování planety: tonoucí ostrůvky 
v Pacifiku. Hitem se staly průzkumy slumů a kontakt se životem 
nejchudších lidí planety. In je snímek turisty v GORE-TEX 
oblečení na pozadí umírajícího bezdomovce. 

Turistická rozežranost po vzoru celkové lidské arogance si 
našla další objekt. Pravděpodobně miliardy fotografií na 
Facebooku a podobných vetřelců do soukromí způsobily apatii 
na snímky nádherných záběrů fjordů, hor, hradů, flory, fauny. 
Přestalo se to nosit. Nastal výprodej a hledání něčeho nového 
a hlavně neobvyklého. Zkáza v Japonsku nepřidala vrásek 
majitelům tmavé turistiky. Zavětřili peníze na novém smetišti 
u jaderné elektrárny. Zhýčkaný turista si může odvézt domů 
kromě fotografie manželky na pozadí sutin i dokonalý 
rentgenový snímek svého těla. Nastupuje éra turistického 
anachronismu.

Bronisław Ondraszek
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wiedzieli nic o smogu, to jednak on może nieco odstraszać od 
przyjadu. I pewnie by tak było, gdybym mieszkał w regionie, 
gdzie powietrze jest krystalicznie czyste i ze szczytów okolicznych 
nie widać ni najmniejszej spalinowej chmurki.

Bronisław Ondraszek

inkousty    a tonery 
do tiskáren                  a kopírek

fotopapíry             tiskárny

Prodejna Vilford přestěhována do Třince,

těšíme se na Vás na ulici Dukelská 1148 
(vedle TESCO expres a hospody U Švejka).

Tel.: 778 749 140
E-mail.: info@vilford.cz

Po předložení tohoto letáčku
obdržíte 
trvalou SLEVU 10% 
na  všechny kompatibilní tonery a inkousty.



- Elektroinstalace domů, bytů...

- Opravy, servis strojů a zařízení...

- Kompletní elektrické rekonstrukce 

včetně revizí.

- Montáž a opravy hromosvodu.

- Zvonkové systémy

- Kamerové systémy

- ALARMY- Návrh, montáž a servis 

systému Jablotron.

                       Drátové i bezdrátové systémy.

Martin Placzek
Vendryně 1269, tel:603 906 095

 www.elektro-placzek.cz
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Tisk: T-PRINT, s.r.o., Třinec

PILATES s Marcelou    
Kdy: každé pondělí v 18.30 hod., lekce nenavazují, 
můžete přijít kdykoli
Kde: Hala Maja za ZŠ Vendryně
Cvičení pro všechny bez rozdílu věku, odbourává 
bolesti zad, odbourává stres a napětí v těle, formuje 
postavu, zpevňuje břicho, 
zlepšuje držení těla.
kontakt: 
dotazy a přihlášky na
dudovapilates@seznam.cz

Hledáme do našeho týmu

CUKRÁŘE/ CUKRÁŘKU 
a KUCHAŘE/KUCHAŘKU PRO STUDENOU KUCHYNI

 

 

    tel.: 734 753 818   

Kontakt: petra.pilchova@hotelvitality.cz

Požadujeme:

ź  Vyučení a praxe v oboru výhodou, 

zájem o svou profesi a nové pracovní postupy

ź Výborný zdravotní stav

ź Vysoké pracovní nasazení

ź Pečlivost, rychlost a spolehlivost

ź Časovou flexibilitu

ź Bezúhonnost

ź Samostatnost a spolehlivost

Nabízíme:

ź Hlavní pracovní poměr

ź Práci v příjemném pracovním prostředí

ź Perspektivu, stálé finanční ohodnocení 

ź Zaměstnanecké slevy a benefity, zaměstnanecká strava  

 


